

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSE CASTELLO Y TARREGA

AÑO XXXVIII NÚMERO 11.593 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN Dos pesetas al mes Viernes 22 de Abril de 1927 IMPRENTA Temprado, Letra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono urbano, 46 FRANQUEO CONCERTADO

Hoy hace 25 años
Muere repentinamente en Castellón, el conocido carpintero Ramón Godes.
—En la Audiencia informa por primera vez como fiscal sustituto, el joven abogado, don Nicolás Company.
—El presidente de esta Audiencia don Joaquín Beneyto sufre una caída, fracturándose un brazo.
—El joven artista castellonense Enrique Segura, expone un bajo relieve del malogrado escultor Pepe Viciano que es muy elogiado por los críticos.
—Descarga una fuerte tormenta.
—En el Ayuntamiento de Barcelona se presenta una instancia pidiendo el derribo del castillo de Montjuich.
—Los representantes boers celebran una conferencia con los delegados franceses para tratar de la paz.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	121
no idem.	27
transeúntes.	6
32 niños media ración	16
Total.	170

Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	93
no idem.	15
transeúntes.	3
30 niños media ración	15
Total.	126

LECTURAS

El primer magazine literario español.
Un número al mes, 130 pesetas. Combinando con el Hogar, 2 ptas. : : :
Suscripción: Temprado, letra C.

Del Castellón viejo

La vida social en esta Ciudad

II
No fueron nuestros paisanos muy dados a la vida corporativa, ni menos a la fusión de clases; apesar del espíritu eminentemente democrático, en el sentido de las relaciones sociales. Cierta que las libertades y franquicias por el Rey y Don Pedro decretadas, y análogas a las que dió a los valencianos su padre, el Rey Conquistador Jaime I de Aragón, venían rigiendo en nuestro pueblo desde 1291. Verdaz, también que la naturaleza, esencialmente agraria del poblado o reunión de caseríos, propendía a la comunicación íntima; más de todas suertes, los señores que los jefes de las mesnadas combatientes ejercían, como por derecho de conquista, daban un legal dominio y necesaria separación a los diversos estamentos.

Ello, no obstante las necesidades por todos sentidas, de mejorar las condiciones del pueblo creciente, rechazando el influjo del dominio agarenno, contrario a la fé ancestral de los indígenas, hacia se mancomunaban los esfuerzos de la nobleza con el pueblo, como venia haciéndolo siempre la monarquía aragonesa; y ello suavizaba los rozamientos de clases y aún de castas; habida cuenta de que nuestra naciente urbe, se formaba como de acarreo o aluvión. De antiguas fechas, los aragoneses, los catalanes, los valencianos y aún los andaluces, venían a engrosar el pequeño y exiguo núcleo habitado.

Así es, que usos y costumbres exóticas se avencidaron con los indígenas, no bien definidas; y llegaron en ocasiones a dominar.

En épocas recientes también ejercieron influencia las trazas, vestimentas, aficiones, tradiciones; cantos, bailes y otros holgorios, para venir a constituir un tipo diferenciado de población que difiere del valenciano, del catalán y del aragonés (que todos ellos llegaron en la conquista, y mesnaderos fueron todos ellos), ofreciendo un tipo mixto, sí; pero ya propio y característico.

Yo recuerdo, que aún en mi niñez, se bailaba la danza catalana (danza y letra) como sardana que decía:

«La bolangera del topi sense foch i fá bullir pègueli foch i bullirà la bolangera rodará.»

El fandango de este pueblo tiene ciertos toques de la jota, danza aragonesa.

Las aficiones ancestrales a la vida campestre, persiste y persistirá eternamente y a fé a fé, que siempre ha contribuido a la salubridad y firmeza de sus moradores. «Las borrasques», como aquí se nombran, las partidas de campo, son y eran aquí tan habituales, que desde el más encopetado caballero, al menestral y bracerío más humilde, ha destinado siempre los días festivos de las largas primaveras y estaciones veraniegas, para trasladarse al campo, disfrutando del encanto de la Naturaleza, siempre aquí próspera; saboreando una modesta merienda o un copioso yantar; sin distinguir entre la clásica «paella» ni el modesto cochifrito.

Y no solo en estas partidas

PINCELADAS Para triunfar en la vida

De espectáculos
Aunque es tema del que no acostumbro a ocuparme, porque ya hay otros que lo hacen, porque sentiría que se confundiesen estas pobres «Pinzeladas» con sueltas de Contaduría y porque nunca faltan maliciosos que... ¡frente pluma!, voy a hacer hoy una excepción, ya que no en balde, asomó nuestro incomensurable don Jacinto a las tablas del Principal y pasó por la pantalla del Royal don Vicente, el único.

Verdad que solo por el nombre han conocido ustedes que me refiero al autor de «Los Interres Creados» y a de «La Barraca»? Lo digo porque no dejó de llamarme la atención, que en «La mariposa que voló sobre el mar» se anunciase esta obra adjetivando a Benavente y dándonos noticia de que es gran premio Nobel de literatura ¿habría quien lo ignorase? ¿No hubiera sido mejor poner únicamente su nombre y apellido, con letras, eso sí, lo mayores posibles?

La obra benaventiana gustó, como no podía menos de gustar y aunque fuesen algunas de sus escenas largas, no podría tachárselas de pesadas, que es tal la ambrosia que destila el genio en ellas, que no importa que se suspenda la acción, atento el público a la profundidad y belleza de los pensamientos que vierte cada uno de los personajes.

Bien vestida y presentada la obra, en cuanto a representada, aunque soy de opinión que de algunas debiera retirarse aquello de:

«Nadie las muera
Que estar no pueda
Con Roldán a prueba»,
(y aquí Roldán es el autor) no conviene ser exigentes, pues en ese caso nos expondríamos a quedarnos sin conocer verdaderas joyas literarias, como la que nos ocupa y sería una lástima.

Y vamos con «Mare Nostrum»: mar latino del que puede decirse que fueron tan enamorados dos artistas valencianos, que para ocuparse de él trocaron sus títulos, pues si Sorolla lo describe magistralmente con sus pinceles, Blasco Ibañeta lo pinta con los colores y la luminosidad de Sorolla.

Llevar a la pantalla creaciones de los maestros de la novela, es empeño difícil, ¿quién lo duda? Pero cuando se hace con la escrupulosidad y el buen gusto que ha presidido en «Mare Nostrum», se encomienda la encarnación de los personajes a artistas del fuste de los que interpretan y por contera, así como el que no lo hace, se presentan delante de nuestros ojos bellezas de paisaje insuperables, resulta la película algo más completa que la novela, pues cumple, al mismo tiempo que nos interesa la acción novelesca, la principal misión del cine: trasportarnos por unos momentos a aquellos lugares y países de los que mucho oímos hablar, pero que no conoceremos nunca por la penuria de nuestras faltriquerías.

Benidorm, el puerto de Barcelona, el de Marsella, Nápoles, Pompeya, el mar... De una belleza pasamos a otra sin que nos olvidemos de la de Alice Terri y de las bellezas literarias y aún aquellas escenas que han tenido que ser tomadas en el estudio, como las de los torpedos, lo están con tal propiedad que llegan a emocionarnos.

Y ahora que supongo que el empresario del Royal no estará descontento del artículo, un ruego: cuando la película que se proyecte sea de tan largo metraje como «Mare Nostrum» debería algún inconveniente en empezar la sesión vespertina más pronto? Porque las siete y treinta, aunque sea hora oficial, es hora que retrasa la de la cena y a eso ¡la verdad! no hay derecho!

Ticio.

NUESTROS HUÉSPEDES

PACO SANZ está nuevamente entre nosotros. Padre cariñoso viene acompañado de sus buenos hijos que le idolatran. Don Liborio, el negro Pancho, Pepito, Juanito, Cotufillo y demás troupe de muñecos, vienen a esta ciudad con el exclusivo objeto de escanciar en el escenario del Principal parte de la esencia del caudal humorístico que dichos autómatas poseen.

Artistas disciplinados agradecen vivamente el apuro del público y esto que a otros les envencería y espolaría la vanidad para erigirse en directores, ellos gesticulan, hablan, lloran y ríen como los demás humanos y continúan su labor sin una queja del yugo de este mago de la ventriloquía llamado Paco Sanz. El les dá vida, y estos muñecos agradecidos responden con creces dando a su progenitor fama y dinero.

Esta noche debutan en el teatro Principal. De Sanz se puede decir que hizo sus primeros ensayos aquí en Castellón en el local donde ahora está Caza y Pesca. Hace ya muchos años. Y este valenciano con sus autómatas y con su guilari ha recorrido casi todo el mundo. En la América de habla española Don Liborio es más popular que en España. Sus chistes, sus ocurrencias han hecho desternillar de risa a más señores de los hombres. Sanz ha llegado a perfeccionarse de tal manera que a primera vista hace sospechar si son humanos sus muñecos.

Es un espectáculo de niños y sin embargo los grandes acuden a donde Sanz esté porque saben que van a pasar una gran velada. No así se ofrece tan a menudo la ocasión de reírse espontánea y francamente. Quien ríe, añade salud, no sé quién lo dijo, pero es una pura verdad. A referir pues con la familia de Sanz. Es la única familia que no se enfada.

D.



PACO SANZ

FUMIGADORES!

No compréis lonas sin antes consultar con
AGUSTÍN GARCÍA BELTRAN
CALLE ESCALANTE, NÚMERO 162
CABAÑAL VALENCIA—TELÉFONO 309 (GRAC)
y os convenceréis de las ventajas que os reporta su calidad y precio

Cada día son más los que prefieren BUICK

Hoy salen mil coches BUICK de nuestra enorme Fábrica, tan grande que se tarda más de tres días en recorrerla toda. Mañana otros mil coches aumentarán mil veces más la ya sólida fama del BUICK. Y así día tras día, semana tras semana sin lograr satisfacer toda la demanda del público. Puede darse de la supremacía del BUICK prueba mejor?



El modelo Sedan Brougham Gran Seis

Justifica por sí solo esta hermosa demostración de calidad suprema y se destaca este coche por su suntuoso aspecto, elegantes líneas y suavidad de marcha así como por su refinado confort.

Todos los modelos de esta marca pueden ser adquiridos con facilidades de pago por el plan de la GENERAL MOTORS PENINSULAR S. A. ACCEPTANCE DIVISION.

Pidan detalles a nuestros Concesionarios
EN CASTELLÓN VIUDA DE D. LUIS OLIVEROS
GONZALEZ CHERMA, 52
Exposición: Ronda de la Magdalena, 3, junto a Ribalta

Dr. Miguel Peña Masip

EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE
EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL
HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA Y DE
LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE E INSTITUT CURIE DEL RADIO

Consulta de 11 a 1.-Gasset, 4

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5.º c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

Los coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 5 y 12 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas

La Senyera.—Gaión, 49.—Castellón

ANECDOTARIO

...Le llevarían de la mano

Con motivo de celebrarse las fiestas de conmemoración del Centenario de las Cortes de Cádiz fueron a dicha capital varias Comisiones de senadores y diputados, deseosos de rendir un tributo a aquellos buenos patriotas y verdaderos defensores del sistema parlamentario.

Noticiosos de la enorme elevación de los precios en todos los servicios, aceptaron la mediación de uno de los comisionados, que por haber desempeñado un alto cargo en el ministerio de Hacienda ofreció una garantía de economía.

Al ir a la estación y ocupar sus compañeros el primer vehículo que encontraron, preguntó al cochero:

—¿Cuánto nos vas a cobrar por llevarnos al Hotel X?

—Diez pesetas, señorito.

—¿Cómo! Si a mí me han llevado por cincuenta céntimos!

—Le llevarían a usted de la mano—replicó, muy convencido, el auriga.

Francisco Cantó Blasco.

(Continuará).

Amor de mujer

Se ha puesto a la venta esta novelita de nuestro querido amigo y compañero en la prensa de Teruel don León Cano, en los kioscos de periódicos de esta capital al precio de 0'75 pesetas el ejemplar.

“FEDRA”

Bellísimo poema de Massenet

Primera audición en un jardín de montaña

LA PRIMAVERA
La sequedad del tiempo, que se cierne por toda la comarca, no logra triunfar de la vida. La vida se impone a la sequedad del tiempo, y en nosotros está la Primavera con toda su pompa de flores y de verdor.

Las montañas, en medio de la aridez enervadora que pesa sobre ellas, van adquiriendo unos visos verdeguantes: son las hierbas aromáticas que nacen o reviven, y que renovarán el bálsamo de estos aires.

El valle muéstrase lozano y brillante. Los naranjales están de nieve y oro en esmeraldas, y una exhalación de su afrodisíaco perfume invade campos y caserío, perdiéndose en las lejanías de mar y cielo.

Es el sencillo gesto de Primavera en el Valle de Uxó.

EL JARDIN DE MONTAÑA
Los montes Castillo de Uxó, Font de Cabres, Peñalba, Sumet, Pipa, La Cova y La Punta bordean el Valle, dejando ancho paso frente al mar, y, en su elevación considerable, son gigantescas vallas que nos protegen contra los vientos fíos, manteniendo el Valle en un vaho tibio que nos coloca en latitud geográfica más meridional que el resto de la comarca.

A un lado del Valle, frente a un arroyo, en las estribaciones de la sierra, está nuestro «jardín de montaña». Delante, el monte Castillo de Uxó que se yergue mayestático, imponente, y es como un vigia protector del Valle.

En este jardín, que ofrece una flora muy variada, con árboles exóticos, en los que figuran cedros y magnolios, también está el olivo, y ostenta argenteos reflejos en el palpitir del aire. Hay un bosquecillo de grandes

pinos, eucaliptos, palmeras y laureles, y está también el sauce, que se mira en líquido espejo, con esa gracia de la melancolía, que les distingue. Tapizando el suelo se ven mirtos, eónimius, romeros y rosales. En su interior, una plazuela circuida de cipreses, donde tocará la banda «Lira Nuevo Centro». Un aliento tibio con el acre aroma de los pinos, es como una frase grata al ánimo del auditorio que concurre al concierto.

El ciprés y el pino, clásica decoración del paisaje griego; el sauce desolado, junto al agua; la fronda armoniosa; la sombra serena, flechada por rayos de sol; trozos de cielo (turquí, que se descubren en los claros del bosque); las rosas; la luz del día; que viene de un sol gemelo del sol de Atenas. He ahí el fondo que ofrecemos al bellísimo poema de Massenet, en que Fedra, la reina de Atenas, nerviosamente, dolorosamente, acribilla, con acerada espina, las hojas del aroma mirto, al pie de un sauce que se mira en el agua clara.

EL CONCIERTO
Está ofrecido por la banda a los señores Villaba (don José y doña Elena), dueños del jardín en que estamos, en pequeño testimonio de gratitud.

Empieza el concierto por «TRIUNFO».

Es un pasodoble muy atroso del maestro Lapidra, profesor del Conservatorio de Música, de Valencia, que estos días nos honra con su presencia en esta localidad acompañado de su esposa doña Leonor.

A continuación se van sucediendo las obras siguientes:

«MEFISTÓPES»
En esta obra vive el poema

CAMPO del SEQUIOL-Castellón

DOMINGO 24 ABRIL DE 1927

Interesante partido entre los primeros equipos

Levante F. C. de Valencia

C. D. CASTELLÓN

A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE

ENTRADA GENERAL, 1'50

TEATRO PRINCIPAL

PARA HOY VIERNES

Reaparición del inimitable artista

SANZ

con su gran compañía de autómatas
REPERTORIO VARIADO
GRANDES NOVEDADES
NUEVAS DECORACIONES

Debut de la extraordinaria ballarina
Isabel Otero

goethiano. Escuchando sus finas melodías vemos pasar a Fausto y Margarita...

«ESCENAS ANDALUZAS». Es una hermosa «suite» del maestro Lapidra...

«EGMONT». En la ópera de «Egmont» resucita Beethoven...

FEDRA. Una interpretación fidelísima. Director y músicos se exceden...

En el divino «andante» los clarinetes dicen la lamentación de Fedra...

En el «allegro» expresan vivamente el rumor de la regía caería cuando se acerca el cortejo de Hipólito...

Y al final, en el concertante, cuando se describe el cataclismo en que Hipólito es sepultado...

Como final se toca

LA ENTRADA DE LA MURTA

Esta linda obra de Giner, que debiera llamarse «La huerta de Valencia»...

¡Bravos! Así se llega. Estudiando mucho, ilustrando nuestra mente...

El maestro Badal recibe mil felicitaciones del inteligente auditorio...

F. Fenollosa. Vaill de Ux, Abril, 1927.

Comerciales

«La Voz» de Madrid expone la situación que se va a producir al comercio español de exportación a Cuba...

Tiene este asunto—dice—mucha importancia para España. La exportación a Cuba alcanzó en 1825 un valor de 84.683.159 pesetas...

tanto propietarios como suplentes, deben instruirse substancialmente y resolverse por el Gobierno civil...

Religiosos

La comisión organizadora de la Peregrinación al Desierto de las Palmas hace saber que las ermitas de aquel Monasterio están reservadas...

La Cruz Roja se instalará junto a la ermita de la Virgen de los Desamparados.

Escolares

Se ha autorizado a los jefes de los centros docentes del ministerio de Instrucción Pública para que puedan conceder permisos desde el 30 del mes actual...

Militares

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica dos reales órdenes disponiendo que los privados del uso de uniforme...

Marítimos

Por la Dirección general de Navegación se hace público que provisionalmente ha sido restablecida la luz que había en el extremo del malecón del puerto de Vinaroz.

Dicha luz ha quedado colocada sobre un poste ordinario. Tiene la misma apariencia que la que había antes del temporal...

Con el restablecimiento de dicha luz queda de nuevo balizada la entrada de aquel puerto.

Deportivos

En lugar aparte verá el lector el anuncio del sensacional encuentro que el próximo domingo tendrá lugar en el campo del Sequiol...

El Levante viene deseoso de ganar, lamentando que por la premura de tiempo no pueda añadir a los nuevos jugadores. No obstante ello, visto el resultado excelente que el equipo del Grao de Valencia obtuvo con el campeón valenciano...

El Castellón sin embargo opondrá seria resistencia para que no sea el Levante el primer equipo que se apante una victoria, ya que desde que el campo es de hierba no le ha batido ninguno.

Por todas estas circunstancias es de creer que el partido del domingo será trascendental.

Comerciales

«La Voz» de Madrid expone la situación que se va a producir al comercio español de exportación a Cuba...

Tiene este asunto—dice—mucha importancia para España. La exportación a Cuba alcanzó en 1825 un valor de 84.683.159 pesetas...

de esta cifra, sino por la clase de productos que nos compra este país, es un mercado que importa mucho conservar.

—El Ayuntamiento acordará en su próxima sesión, a propuesta de la Comisión de Instrucción pública, premiar el mejor trabajo que se presente al concurso anual de «Lo Rat Penat»...

—En unos montes del Estado del término de La Coma, divisorio de las provincias de Castellón y Tarragona, hubo recientemente un formidable incendio, quemándose sobre 10 mil pinos...

—La nueva Comunidad de regantes del Pantano de María Cristina, ha acordado que su presidente don Francisco Cazador Carpi...

—Leemos en un periódico de Tortosa que ayer se verificó en el puerto de Tarragona un embarque especial. Se trata del envío a Nueva York de 120 fardos de 150 kilos de caracoles.

—Vuelve a ser un peligro evidente para el tránsito rodado la calle de Viciano y si quiera un pequeño arreglo provisional sería conveniente que se ordenara enseguida...

—Los baches en todo su trayecto son incontables y la mayoría de ellos de una respetable extensión y profundidad.

—Se encuentra nuevamente en Castellón, el inspector de la compañía de Seguros «Plus Ultra» nuestro buen amigo don Bernardo Vives...

—La potente grúa flotante «Adlaar» logró ayer embargar la drag «América» que se fué a pique durante el último temporal...

—En el nuevo escalafón de funcionarios del Cuerpo de Vigilancia figura con el número 108, en la categoría de Inspectores de primera clase...

—Al cecor de Telégrafos de esta Sección Antonio López Valero, le ha sido concedido un mes de licencia por enfermo para Peñarolillo (Cuenca).

—Son una verdadera preciosidad las tarjetas postales en color que ha empezado a editar la afamada casa Hijo de J. Armengot.

—No puede darse nada más artístico ni más grande acierto en la elección de vistas. Las que tenemos delante, representando una Las Villas de Benicasim...

—Machas gracias y nuestro aplauso a Hijo de J. Armengot por los incansables trabajos que realizan para colocar las artes gráficas de Castellón a la altura envidiable que han logrado.

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se vende en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan.

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se vende en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Castellón al Puesto del Mijares, kilómetros 1 al 6, con un presupuesto total de 31.764.15 pesetas.

Jérica a Zucaina, kilómetros 5 al 8, con un presupuesto total de 17.943.45 pesetas.

Zaragoza a Castellón, kilómetros 218 al 222, con un presupuesto total de 24.840.00 pesetas.

Zaragoza a Castellón, kilómetros 223 al 227, con un presupuesto total de 25.058.50 pesetas.

—El Ayuntamiento acordará en su próxima sesión, a propuesta de la Comisión de Instrucción pública, premiar el mejor trabajo que se presente al concurso anual de «Lo Rat Penat»...

—En unos montes del Estado del término de La Coma, divisorio de las provincias de Castellón y Tarragona, hubo recientemente un formidable incendio, quemándose sobre 10 mil pinos...

—La nueva Comunidad de regantes del Pantano de María Cristina, ha acordado que su presidente don Francisco Cazador Carpi...

—Leemos en un periódico de Tortosa que ayer se verificó en el puerto de Tarragona un embarque especial. Se trata del envío a Nueva York de 120 fardos de 150 kilos de caracoles.

—Vuelve a ser un peligro evidente para el tránsito rodado la calle de Viciano y si quiera un pequeño arreglo provisional sería conveniente que se ordenara enseguida...

—Los baches en todo su trayecto son incontables y la mayoría de ellos de una respetable extensión y profundidad.

—Se encuentra nuevamente en Castellón, el inspector de la compañía de Seguros «Plus Ultra» nuestro buen amigo don Bernardo Vives...

—La potente grúa flotante «Adlaar» logró ayer embargar la drag «América» que se fué a pique durante el último temporal...

—En el nuevo escalafón de funcionarios del Cuerpo de Vigilancia figura con el número 108, en la categoría de Inspectores de primera clase...

—Al cecor de Telégrafos de esta Sección Antonio López Valero, le ha sido concedido un mes de licencia por enfermo para Peñarolillo (Cuenca).

—Son una verdadera preciosidad las tarjetas postales en color que ha empezado a editar la afamada casa Hijo de J. Armengot.

—No puede darse nada más artístico ni más grande acierto en la elección de vistas. Las que tenemos delante, representando una Las Villas de Benicasim...

—Machas gracias y nuestro aplauso a Hijo de J. Armengot por los incansables trabajos que realizan para colocar las artes gráficas de Castellón a la altura envidiable que han logrado.

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se vende en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan.

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se vende en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Castellón al Puesto del Mijares, kilómetros 1 al 6, con un presupuesto total de 31.764.15 pesetas.

Jérica a Zucaina, kilómetros 5 al 8, con un presupuesto total de 17.943.45 pesetas.

Zaragoza a Castellón, kilómetros 218 al 222, con un presupuesto total de 24.840.00 pesetas.

Zaragoza a Castellón, kilómetros 223 al 227, con un presupuesto total de 25.058.50 pesetas.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

—El Ayuntamiento acordará en su próxima sesión, a propuesta de la Comisión de Instrucción pública, premiar el mejor trabajo que se presente al concurso anual de «Lo Rat Penat»...

—En unos montes del Estado del término de La Coma, divisorio de las provincias de Castellón y Tarragona, hubo recientemente un formidable incendio, quemándose sobre 10 mil pinos...

—La nueva Comunidad de regantes del Pantano de María Cristina, ha acordado que su presidente don Francisco Cazador Carpi...

—Leemos en un periódico de Tortosa que ayer se verificó en el puerto de Tarragona un embarque especial. Se trata del envío a Nueva York de 120 fardos de 150 kilos de caracoles.

—Vuelve a ser un peligro evidente para el tránsito rodado la calle de Viciano y si quiera un pequeño arreglo provisional sería conveniente que se ordenara enseguida...

—Los baches en todo su trayecto son incontables y la mayoría de ellos de una respetable extensión y profundidad.

—Se encuentra nuevamente en Castellón, el inspector de la compañía de Seguros «Plus Ultra» nuestro buen amigo don Bernardo Vives...

—La potente grúa flotante «Adlaar» logró ayer embargar la drag «América» que se fué a pique durante el último temporal...

—En el nuevo escalafón de funcionarios del Cuerpo de Vigilancia figura con el número 108, en la categoría de Inspectores de primera clase...

—Al cecor de Telégrafos de esta Sección Antonio López Valero, le ha sido concedido un mes de licencia por enfermo para Peñarolillo (Cuenca).

—Son una verdadera preciosidad las tarjetas postales en color que ha empezado a editar la afamada casa Hijo de J. Armengot.

—No puede darse nada más artístico ni más grande acierto en la elección de vistas. Las que tenemos delante, representando una Las Villas de Benicasim...

—Machas gracias y nuestro aplauso a Hijo de J. Armengot por los incansables trabajos que realizan para colocar las artes gráficas de Castellón a la altura envidiable que han logrado.

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se vende en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan.

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se vende en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Castellón al Puesto del Mijares, kilómetros 1 al 6, con un presupuesto total de 31.764.15 pesetas.

Jérica a Zucaina, kilómetros 5 al 8, con un presupuesto total de 17.943.45 pesetas.

Zaragoza a Castellón, kilómetros 218 al 222, con un presupuesto total de 24.840.00 pesetas.

Zaragoza a Castellón, kilómetros 223 al 227, con un presupuesto total de 25.058.50 pesetas.

Plaza de Toros.-Castellón

¡Gran acontecimiento verdad!

Para el día 24 de Abril de 1927 A LAS CINCO DE LA TARDE

Unica función por los célebres y renombrados

Cosacos Djiguites Rusos UNICOS EN EL MUNDO

Gobierno Civil En la Delegación de Hacienda

Consejo provincial de Economía Nacional.

El día 20 del corriente quedó constituido el Consejo provincial de Economía Nacional, en la forma siguiente:

Presidente.—Excmo. Señor Gobernador civil.

Vocales natos.—Señor Delegado de Hacienda, señor Comandante de Marina, señor Comisario Regio de Fomento, señor Jefe de Aduanas, señor Inspector del Trabajo, señor Ingeniero industrial.

Vocales electivos.—Por el Consejo provincial de Fomento, don Manuel Mingarro; por la Cámara Oficial Agrícola, don Enrique Gimeno; por la Cámara de Comercio, don Antonio Gor Puerto; por la Federación de Sindicatos Agrícolas, don Antonio Dolz Aparici; por la Federación de productores de naranja, don Joaquín Gallego; por la Junta provincial de Ganaderos, don Francisco Ignacio Villalonga, y Secretario don José Moreno.

Visitas. El Gobernador civil, señor Castellón, ha sido cumplimentado hoy por el presidente de la Excmo. Diputación, señor Lillo; alcalde de la capital, señor Guinot; catedrático, señor Self; Fiscal, señor Marín; presidente de la Cámara de Comercio, señor Cazador; abogado del Estado, señor Cadenas; presidente del Sindicato de Policía Rural, señor Segarra; inspector provincial del Sanidad, señor Such; director médico de la Estación Sanitaria, señor Giménez; don Joaquín Pastor; señor Caycoya; inspector del Trabajo, señor Pascual; inspector de Higiene Pecuaria, señor Morenc; secretario del Ayuntamiento de Benlloch, señor Santafé; alcalde de Villarreal, señor Sanchiz; alcalde de Castillo de Villamalefa, señor Bartoli; alcalde de Costur, señor Herrero; maestro de Cálig, señor Borrás Jarque.

En la Audiencia

El juicio de hoy

Hoy se ha visto la causa seguida contra Victor Guillén López por allanamiento de morada, procedente de este juzgado, habiendo sido defendido por el abogado don Norberto Ferrer y actuando de procurador el señor Chillido.

El juicio ha quedado concluido para sentencia.

Movimiento de vapores PUERTO DE CASTELLÓN

Día 22 de Abril

Información facilitada por el caballete de embarque de Manuel Mas.

Entradas.—Irene, «Vasco» y «Hertha Maerk». A la carga.—Irene, para Amsterdam y «Vasco» para Hull y Newcastle.

Descarga.—«Hertha Maerk» amoniaco. Salidos.—Los dos vapores puestos a la carga.

Para cargar mañana están anunciados: «Barbara», para Hamburgo; «Eikland», para Londres.

Sucesos del día OROPESA

Suicidio

En las proximidades del túnel de la vía férrea del Norte, el tren número 1712 arrolló ayer a José Aparici Vilar, de 55 años, casado.

El infeliz quedó horriblemente estrozado con la cabeza separada del tronco.

Créese que se trata de un suicidio.

VALL DE UXO Por escandaloso

Ha sido denunciado Vicente Gaspar Expósito, por promover escándalo en la vía pública.

Espectáculos Teatro PRINCIPAL

Hoy debuta en este teatro el popularísimo artista Peco Sanz, tan conocido y admirado de este público.

Las recientes reformas introducidas en los mecanismos de sus prodigiosos autómatas, han constituido un éxito formidable en el teatro Ruzafa de Valencia donde ha actuado a teatro lleno durante un mes seguido.

También debutará la extraordinaria bailarina Isabel Otero que ha compartido sus éxitos en di ho teatro.

Salón ROYAL

Con el éxito esperado se estrenó ayer la grandiosa producción Non Plus Ultra de la famosa marca Metro Goldwin titulada «Mare Nostrum» adaptación

Ultima Hora

Pérdida

Si alguna persona se ha encontrado un monedero de plata de señora, que se ha extraviado desde la iglesia de las Moujas Capuchinas hasta la Parroquia de la Purísima Sangre, durante el día de Jueves Santo, sirvase entregarlo en esta Administración y se le gratificará.

Benicasim

Se alquila una Villa. Razón, P. Constitución, 18, bajos.

Se vende

INCUBADORA marca Stanley, seminueva, de 50 huevos, a mitad de su precio. Calle de Ramos, 7. Castellón.

Agua de Benasal

se vende en CASA NELO

Dr. Vicente Simón Zapater

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS De los Hospitales de Barcelona y París Calle Gasset, 7 pral.

Consulta: De 9 a 1 y de 4 a 5

CASTELLÓN

Libros útiles

(Franqueo gratis a nuestros lectores)
 Guía médico-sexual 2'00
 La higiene en el matrimonio 2'00
 Manual curativo de males secretos 2'00
 El Registro de arrendamientos 2'50
 Derechos y deberes de patronos y obreros 2'00
 Reglamento circulación automóviles 3'00
 Repertorio de la Ley del Timbre 2'00
 Para cobrar créditos sin abogado 8'00
 «Publicaciones Caballero» Balmes, 61. BARCELONA

Almacén

Se alquila, muy espacioso y con mucha luz. Calle Asensi, número 20 y Moyano, sin número. Razon en el piso principal.

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA)

Madrid 22 Abril 1927.

Consejo de ministros

A la entrada

A las seis de la tarde llegó el señor Martínez Anido a la Presidencia para celebrar Consejo. Los periodistas le preguntaron si mañana llegaría el presidente, contestando que no sabía la fecha; pero suponía que no llegaría a Madrid hasta el 23 o 24 pues hoy pasa el día en Cala del Quemado. Cuando lo sepa concretamente lo notificará a la prensa. El ministro de Instrucción dijo que sería corto el Consejo, por tener que ir Martínez Anido y él a despedir a los médicos belgas, que regresan esta noche a su país.

A la salida

El Consejo terminó a las 7'25. Al salir el señor Martínez Anido dijo que llevaba mucha prisa, por tener que despedir a los médicos belgas. Todo lo tratado—añadió—está en la nota oficiosa. Esta dice: Gobernación.—Se aprobó un decreto proponiendo la concesión de una cruz de Beneficencia. Justicia.—Contrato de suministros para el penal de Burgos. Marina.—Concursos entre tenientes de mar para un curso de aeronáutica en el extranjero. Hacienda.—Prórroga por tres años de la disposición décima transitoria del Estatuto municipal. Concesión de un crédito extraordinario de 25 000 pesetas para gastos de repatriación de obreros españoles emigrados a Francia. Otro de 769.333 para los gastos originados por el viaje del «Blas de Lezo» a China. Modificando el párrafo segundo del artículo 277 de la Ordenanza de Aduanas y párrafo tercero del artículo 55 del reglamento del impuesto sobre el azúcar. Guerra.—Adquisición de material para la aviación. Fomento.—Adquisición por concurso de tres grúas eléctricas para el puerto de San Esteban de Pravia. Idem concurso de tres barcos-aljibes para suministro de agua potable a buques fondeados en Tenerife. Aprobando las condiciones y cuantía en que ha de responder la fuerza de la Compañía de Ferrocarriles del Sur de España y el aval de la Compañía de Andaluces de perjuicios derivados del contrato con la casa Brad Mining. Concediendo un plazo para estudio de una pista moderna que una Madrid, con la frontera de Francia, pasando por Irún, solicitada por el conde de Turritia. Idem ídem para autovía de Madrid Bilbao-San Sebastián, solicitada por don Rogelio Pérez Oitvares. Marina.—Regulando las dietas devengadas por comisiones de servicios en la península y en la zona de soberanía de África. Instrucción pública.—Proyecto de decreto dando normas especiales para la creación y construcción de escuelas y confiriendo algunas facultades al Patronato. Otro para concesión a la Universidad de Salamanca del palacio antiguo del Colegio Mayor de San Bartolomé. Ampliación del Consejo

El acuerdo del Consejo prorrogando la disposición décima transitoria del Estatuto municipal tiende a autorizar a los Ayuntamientos a seguir cobrando determinados impuestos para que los sigan percibiendo durante tres años más, por estar calculados para enjugar ciertos gastos previstos en los presupuestos, haciéndose su liquidación para tal fecha. La concesión de un crédito de 25.000 pesetas para repatriar a los obreros españoles de Francia, obedece a una indicación del Gobierno francés, pues por haber quedado sin trabajo se dedican a la mendicidad. Se concede el derecho a los buques de vapor para realizar el tráfico en las bahías, el cual se verificaba hasta ahora por veleros. A petición de la Diputación de Granada se dan facilidades para la compra de azúcar en pequeñas cantidades. El Consejo se enteró de que el próximo sábado, a las diez de la mañana, llegará el marqués de Estella a Madrid. El ministro de Hacienda ha sido invitado por el alcalde de

Hellín para presidir un mitin y un acto patriótico que se celebrará allí. La asistencia del señor Calvo Sotelo a dicho acto se supeditará a la aprobación del marqués de Estella.

El señor Aunós en Roma. Telegrafían de Roma que la entrevista de Aunós con Mussolini duró una hora. Mussolini le felicitó por la situación creada en España por Estella. Está satisfechísimo de la cordialidad de relaciones entre ambos países. Consideraba oportuno iniciar una colaboración política entre ambos Gobiernos. Después el señor Aunós visitó a los ministros de Colonias y Economía Nacional y varias corporaciones. El señor Aunós se lamentó ante el ministro de Economía de que Italia haya prohibido la importación de platanos de Canarias, alegando la epidemia de hormigas. El ministro ofreció estudiar los medios para derogar la prohibición, e inmediatamente concertar bases para el arreglo de esta cuestión importante. Con el ministro de Corporaciones habló de las que hay sindicadas en Italia y España. El ministro italiano prometió visitar Madrid en Julio próximo. Hoy ha obsequiado el señor Aunós con un banquete al ministro de Economía, subsecretario de Estados y al ministro de Corporaciones.

El director de «El Debate» diserta sobre «Escuela de Periodistas» En la Unión Iberoamericana comenzó a las siete de la tarde la conferencia sobre «Escuela de periodistas», dada por el director de «El Debate». Asistieron muchos profesionales y personalidades. El conferenciante estudió la escuela de periodismo en los Estados Unidos, donde existen 86 institutos de periodismo, con centenares de alumnos. El carácter de estas escuelas es eminentemente práctico, dando importancia al reportismo y anuncios. En las escuelas de Alemania se da más importancia a la filosofía, y en las escuelas de Rusia actual tienen un carácter popular de propaganda, creando corresponsales de obreros y campesinos. Aludió al ensayo de escuela de periodismo realizado en «El Debate» y expuso su criterio sobre la escuela de periodistas españoles, estimando que debe darse a los periodistas, primero, formación académica, y luego, técnica y profesional.

Los indigenas de Guinea estudiantes del Magisterio En el próximo correo de Fernando Poo llegarán a Cádiz dos indigenas de Guinea, agraciados con dos becas para cursar en la península los estudios de maestro, que comenzarán en Huelva, aleccionados por Siurot.

De Marruecos Noticias oficiales Las columnas que operan en la región de Senaya de Srair no han tenido novedad alguna durante el día de hoy. Tampoco la ha habido en el resto del protectorado. Estelia desembarcó esta mañana del «Princesa de Asturias» en Cala del Quemado, trasladándose seguidamente a Targuist, donde revisó el campamento y fuerzas allí presentes. Por la tarde regresó a Villa Sanjurjo. Probablemente esta noche embarcará en «Princesa de Asturias» para la península.

Del extranjero En espera de la contestación Londres.—Las cinco potencias interesadas han enviado una segunda nota al Gobierno de Cantón. En caso de no recibir contestación satisfactoria, se impondrán severas sanciones, entre ellas el bloqueo de China. También el Japón cerrará sus puertos al tráfico chino. Lo que dice un periódico Londres.—El «Daily Herald» dice que el Gobierno de Londres está decidido a reconquistar la concesión británica de Hong Kong.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 22 Abril.

El príncipe de Gales y su hermano en Madrid

En el sudexpreso de Irún llegaron esta mañana a las 10'40 a Madrid, el príncipe de Gales y su hermano Jorge. El recibimiento no ha tenido matiz oficial, dado el carácter de riguroso incógnito del viaje. Apesar de ello, frente a la puerta de salida de la estación del Norte, se congregó extraordinario gentío para presenciar la entrada en la Corte de los augustos viajeros. La estación conservaba en el interior, el mismo aspecto que el día de la llegada del Rey Gustavo V de Suecia. En uno de los andenes se encontraban desde mucho antes de la hora de llegada del sudexpreso, los exploradores ingleses del Condado de Kent con la escoltilla de exploradores españoles que les acompañan durante su estancia en Madrid. En el sitio donde habitualmente se sitúan las fuerzas encargadas de rendir los honores oficiales, solo estaban la música y bandas del regimiento de Wad-Ras. En la sala de espera se congregó la colonia inglesa en Madrid que es numerosísima, figurando en primer término gran número de excombatientes de la gran guerra que lucían distintas condecoraciones sobre las americanas. A las diez y media llegaron los Reyes don Alfonso y doña Victoria con el duque de Macedonia y el marqués de Ezenarro. Las reales personas fueron recibidas en la puerta de la estación por el vicepresidente del Consejo de ministros general Martínez Anido, el embajador de Inglaterra y alto personal de la Embajada, el señor García Molinas y jefes de los exploradores. Antes de penetrar los Reyes en el andén, conversó don Alfonso con varios miembros de la colonia inglesa. A las once menos 15 minutos entró el sudexpreso en agujas a los acordes del himno nacional inglés, interpretado por la música de Wad-Ras. El sliping que conducía a los augustos viajeros, paró delante del lugar que ocupaban los Reyes de España. Primeramente descendió el Príncipe de Gales, que sombrero en mano se dirigió hacia doña Victoria, besándola primero en una mano y luego en la mejilla. Después saludó a don Alfonso. El heredero de la Corona inglesa y su hermano Jorge subieron al automóvil de los Reyes, dirigiéndose con estos a Palacio. Detrás seguían otros coches con los séguitos de los Reyes de España y del Príncipe de Gales. Ya en Palacio, don Alfonso, enseñó al Príncipe y a su hermano las habitaciones a ellos destinadas. En estas habitaciones se encontraban la Reina doña Cristina, el Príncipe de Asturias y los infantes, cambiándose entre ellos y sus augustos huéspedes los saludos de rigor. Poco después, el Príncipe de Asturias marchó al Pardo con objeto de almorzar allí. A las 11'30 salieron en automóvil el Príncipe de Gales y su hermano, para dejar tarjeta en las residencias de los infantes doña Isabel, don Fernando y don Alfonso, Embajadas y Legaciones. El Príncipe y su hermano han almorzado en familia con los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña Cristina. Esta tarde el Príncipe de Gales y don Alfonso jugarán una partida de polo en el campo de la Puerta de Hierro. En dicho partido tomarán parte varios aristócratas. Obreros en huelga En las obras que para la construcción del grupo escolar «Sempron» se practican en la calle del Combate del Salado, se han declarado en huelga los obreros de los distintos oficios del ramo de construcción. La huelga ha sido motivada porque el contratista Pablo Cagnet ha rebajado los jornales contraviniendo lo estipulado entre obreros y patronos. La enseñanza industrial El ministerio de Trabajo ha

solicitado del Comité de la Exposición Iberoamericana que se ha de celebrar en Sevilla, la cesión del Museo de Artes, español y los tres sótanos contiguos, con objeto de instalar en ellos los laboratorios y talleres para exhibiciones de la Enseñanza industrial en todos sus grados. Conferencias de Derecho internacional En la Academia de Jurisprudencia se ha reunido esta mañana el Consejo de la Institución «Francisco Vitoria» para examinar los trabajos presentados. Se ha acordado organizar un curso de conferencias en la Universidad de Salamanca a partir de Octubre próximo, en el que tomarán parte profesores nacionales y extranjeros de derecho internacional. Esta tarde volverá a reunirse el Consejo. El general Batet en situación de disponible El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una R. O. ordenando quede en situación de disponible, el general de brigada don Domingo Batet. El presidente regresa a la Península Telegrafían de Almería que esta mañana ha llegado a dicha capital de regreso de su viaje a África el general Primo de Rivera. El jefe del Gobierno acompañado de las autoridades, ha visitado el puerto para apreciar personalmente los grandes destrozos causados por el pasado temporal. Esta noche proseguirá su viaje a Madrid. Despacho reglo Después de recibir en la estación del Norte al príncipe de Gales y a su hermano Jorge, marchó el general Martínez Anido a Palacio para despachar con el soberano. El despacho solo duró desde las doce hasta las doce y media firmando don Alfonso varios decretos de Guerra, Marina y Hacienda. Esperando al Presidente Al salir del reglo alcazar el general Martínez Anido, le interrogaron los periodistas preguntándole cuando llegará a Madrid el marqués de Estella. «No lo sé»—contestó el ministro de la Gobernación—aunque creo que mañana, pues hoy ha llegado a Almería, pero ignoro si se detendrá allí mucho. Salutación Con motivo de la llegada a España del Rey Gustavo V, de Suecia el Gobierno español ha dirigido al de aquel país una cariñosa salutación. El general Aguilera Esta mañana han visitado al general Aguilera en prisiones militares el general Blanco Sánchez Guerra y don Ely Bullón. El secretario de Estado H y ha llegado a Madrid el nuevo secretario general del ministerio de Estado señor Almeida, esperándole en la estación el señor Espinosa de los Monteros y altos funcionarios de dicho departamento. En Instrucción pública La ponencia encargada de llevar a cabo los trabajos de restauración del Real Palacio de la Granja, representada por el Obispo de Sigüenza, presidente de la Diputación de Segovia y arquitecto señor Muga, ha visitado al ministro de Instrucción pública, interesándole en el comienzo de las obras. También ha visitado al señor Callejo el alcalde de Valencia, marqués de Sotelo, para pedirle que comiencen las obras de aquella Facultad de Medicina y la concesión de créditos para instalar cámaras frigoríficas. En la Dirección de Colonias y Marruecos Dos notas oficiosas En la dirección de Colonias y Marruecos se han facilitado hoy dos notas oficiosas. VALENCIA

La primera dice así: «El Presidente del Consejo desde el cruceo «Princesa de Asturias» en el que viaja de regreso a la Península comunica muy gratas impresiones. Según manifiesta, su viaje a Targuist ha sido interesante y la columna que allí revisó ofrece el aspecto más elevado de moral y espíritu militar. Con las columnas de vanguardia habló por telegrama saludándolas en nombre del Rey, cumpliendo los deseos de éste. El recorrido por Beniurriague el dió la sensación de paz absoluta, habiéndosele presentado más de 200 jefes notables. Los campos ofrecen excelentes cosechas. Dedicó grandes elogios a los ministros de Marina y Guerra por su previsión y acierto en el envío de socorros. La otra nota dice: La «Gaceta» de hoy publica una R. O. disponiendo que para la recaudación y distribución de socorros entre los damnificados por los últimos temporales se constituya una Junta presidida por el general Jordana y de la que formarán parte representantes de los ministerios de Gobernación, Fomento y Hacienda y de la Dirección general de Colonias y Marruecos. Las solicitudes pidiendo indemnizaciones se presentarán antes de 1.º de Mayo próximo en los Gobiernos civiles de las provincias donde el temporal ha causado daños, en la Comandancia general de Melilla y ante la autoridad militar de Cala del Quemado. Una vez informadas se remitirán a la Superioridad para su resolución.

De Barcelona Médicos belgas. Esta mañana en el expreso han llegado procedentes de Madrid 30 médicos belgas que se encuentran realizando un viaje de estudios por España. A media día han sido obsequiados con un banquete en el hotel Ritz por el Colegio provincial de Médicos. El rector de la Universidad, doctor Martínez Vargas, ha visitado al presidente de la Diputación, para hablarle de los actos que se celebrarán en honor de dichos médicos durante su estancia en esta capital. Dice el gobernador. El señor Miláns del Bosch recibió esta mañana a los periodistas manifestándoles que ha suspendido la prueba del kilómetro lanzado, aun cuando para el domingo próximo. Ha dicho también que en virtud de lo que dispone el art. 58 de la ley de espectáculos, ha autorizado a la empresa de La plaza Monumental para que pueda vender en contaduría todas las entradas de la corrida del domingo, en la que debuta el diestro Cagancho. Vista de una causa. En la Audiencia ha continuado esta mañana la vista de la causa seguida contra los exiliados provinciales señores Bordas y Casanova. A la una de la tarde se ha suspendido para continuarla a las cuatro. Del extranjero Los niños alsacianos París.—Poincaré ha obtenido un triunfo en la conferencia dada en Strasburgo. Hablando de la cuestión alsaciana manifestó que los niños de dicha comarca esta bien que sepan leer y escribir en alemán, pero que no es menos necesario que lo sepan hacer también en francés.

Maquinaria Casa importante en el ramo, está interesada en relacionarse con agentes fijos, representantes y viajantes a comisión que puedan facilitarle oportunidades de ventas, proyectos y trabajos de ingeniería, suministros e instalaciones industriales. Dirigirse por escrito a D. Luis Borjas, Guillén de Castro, 56 VALENCIA

Jabón Fortuna Limpia la ropa como ninguno De aceite de coco y sin adulteraciones. Es durísimo. Forma espuma al instante y se consume muy lentamente. NO ESTROPEA LAS MANOS DE VENTA EN TODAS PARTES Fabricante: Joaquín Daganzo Apartado 106.—Valencia

de la célebre novela del mismo título llevada a la pantalla de magistral forma. Habiendo sido dirigida por Rex Ingram mismo adaptador que fué de «Los cuarenta y dos del Apocalipsis». Sus intérpretes son la bella Alice Terry y el simpático actor español Antonio Moreno. Todo cuanto se diga del trabajo de estos dos artistas resultaría pálido ante el portentoso trabajo que en ella hacen ambos. Las innumerables escenas que de emoción tiene están tan magistralmente sacadas que es imposible el superarlo. Es esta una película que no debe dejar de ver por su asunto que es español y sobre todo por estar basada en la célebre novela del no menos célebre novelista V. Blasco Ibáñez. La bella ciudad de Barcelona es uno de los sitios donde se desarrollan la mayoría de las escenas. Para mañana estreno de la bonita comedia en 5 partes titulada «Huyendo al miedo», interpretada por el simpático artista Edmund L. wz. Lunes la comedia «La ley se impone» por Robert Agnew.

Registro civil

Nacimientos

Francisco Olucha Broch, Mañor, 115.
 María de la Concepción Breve Nebot, P. Castelar, 4.
 Rosario Chires Moreno, Joveñanos, 5.
 Manuel Peris Montañés, Conde Aranda, 45.
 Francisca López Climent, Cosol, 46.
 Rafael Vicens Mateu, Villarroig, 4.

Defunciones

Manuel Plá Giménez, 49 años, Mañor, sin número.
 José Bida Martínez, 10 años, Hospital.
 Miguel Gregorio Peñarriba, 50 años, Arco, 42.
 José Salvador Cardona, 53 años, Alloza, 110.

Día religioso

Santos de mañana

Sábado «in albis». Santos Jorge, mártir; Adelberto, obispo; Félix, Fortunato, Aquiles, diaconos; Marolo, Gerardo, obispos. El Oficio y la Misa son del sábado con conmemoración de San Jorge, rito semidoble y color blanco. Indulgencia de la Bula. Cultos Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de S. nta Clara.

CAMIONES GRAHAM BROTHERS

Confianza

En todo el mundo y a todas horas, los Camiones. Coches Comerciales y Autobuses Graham Brothers trabajan constantemente. En todas las industrias del transporte, estén donde estén, rinden un servicio seguro a un bajo costo. Inspirando confianza a sus propietarios. El nombre de Graham Brothers significa: materiales de alta calidad, mano de obra escogida, mayor cantidad de aleación de acero de la mejor calidad que la empleada en cualquier otro camión, servicio de reparaciones y piezas de recambio siempre disponibles en todos los lugares. Graham Brothers significa además: potencia para el transporte más pesado, capacidad de carga abundante, facilidad y economía de operación y larga duración.



Se venden en todas las Agencias de Automóviles Dodge Brothers
 Chassis de 1 tonelada. Ptas. 10.650
 Chassis de 1 1/2 13.000
 Chassis de 2 15.000
 Los fletes y gastos desde el puerto más próximo al punto de destino se cargan aparte
 SUB-AGENTE PARA CASTELLÓN Y SU PROVINCIA. VICENTE ADSUARÁ SALMERÓN, 110 CASTELLÓN

Peregrinación al Desierto de Las Palmas

Tren azul.
Saldrá de Tortosa a las cuatro de la mañana y llegará a Benicásim a las 7.30. De regreso, saldrá a las 18 de Benicásim y llegará a Tortosa a las 21.10. Los billetes para poder viajar en este tren deben pedirlos los Curas párrocos al Comité de Peregrinaciones (Palacio Episcopal, Tortosa).

Tren rojo.
Saldrá de Valencia a las 5.10 y tendrá solo paradas en todas las estaciones hasta Sagunto inclusive, y llegará a las 7 a Benicásim.

Tren amarillo.
Este tren saldrá de Los Valles a las 5.5 de la mañana, llegando a Benicásim a las 7. De regreso saldrá de Benicásim a las 18.10 y llegará a Los Valles a las 19.57.

Tendrá el máximo de composición, de suerte que, todos los peregrinos de las estaciones del tránsito (pues en todas parará) podrán subir en él.

Los viajeros que tengan que subir en Los Valles, Almenara, Muncófar, Chilches, y Nules, han de adquirir el billete para el tren no en las estaciones respectivas sino en casa de los señores Párrocos encargados de la peregrinación, donde se les facilitarán los billetes de ida y vuelta mediante el pago de la correspondiente cantidad siguiente:

De Los Valles ida y vuelta, 4.90 pesetas.
De Almenara ida y vuelta, 4.60 pesetas.
De Chilches ida y vuelta, 4.30 pesetas.
De Muncófar ida y vuelta, 4.30 pesetas.
De Nules ida y vuelta, 3.70 pesetas.

Los viajeros de Burriana, Villarreal, Almazora y Castellón, podrán adquirir un billete de ida y otro de vuelta que se les entregará al mismo acto en las estaciones correspondientes mediante la presentación de la tarjeta de peregrino que podrán adquirir los de Castellón, en las PP. Carmelitas, en casa de Marino Ferrer y en la Librería Católica de la calle de Colón.

En Almazora, en casa de don Francisco Claramonte, presidente de la Adoración Nocturna, calle de la Luz.
En Villarreal, en casa de don José P. Nacher, presbítero.
En Burriana, en el Convento de PP. Carmelitas.
Los precios de ida y vuelta a Benicásim son:
Desde Burriana ida y vuelta, 3.10 pesetas.
Desde Villarreal ida y vuelta, 2.50 pesetas.
Desde Almazora ida y vuelta, 2.10 pesetas.
Desde Castellón ida y vuelta, 1.60 pesetas.

Libros, revistas y periódicos

“La Isla de Coral”
por Ballantyne
Novela publicada en colección «Aventura».
Un volumen en rústica, con láminas en color, 2 pesetas.
Con el sugestivo título de «La Isla de Coral» el renombrado autor inglés Ballantyne, ha escrito unas emocionantes páginas saturadas de un cálido ambiente de agreste poesía que trasladan al autor a un remoto y salvaje contino bañado por las olas del Pacífico.
Tres muchachos ingenuos y valerosos, el mayor de los cuales no frisa todavía los diez y ocho, son víctimas de un naufragio producido por un violento temporal, y tras desesperados esfuerzos logran acercarse a unas solitarias islas perdidas en la inmensidad del Océano, entre las cuales se halla «La Isla de Coral».
Están, como quien dice, fuera del mundo, desnudos y sin medios de alimentación y con la visión constante de una espantosa muerte ante sus ojos. Pero el instinto innato de conservación que palpita en la sangre de toda criatura les grita del fondo de su ser que hay que vivir y luchar mientras no cese de latir el corazón.
Vivir... ¿cómo?
El autor que, se nos revela aquí, como un gran naturalista, les sugiere infinitos medios para resistir aquel tremendo golpe del destino, y les inicia felizmente en su nueva vida entre la furia de los elementos y los peligros del más monstruoso canibalismo.

El interés de la obra no estriba solamente en el valor literario de su narración rebosante de emoción y matizado de un fuerte colorido tropical, sino también en los profundos conocimientos que encierra de la vida y naturaleza del país, los cuales constituyen una provechosa enseñanza que el lector nunca olvidará.

Ecos de Vinaroz

Las Pascuas.
Con un tiempo espléndido, castizamente primaveral, celebráronse este año las últimas Pascuas en nuestra ciudad. La animación ha sido extraordinaria durante los tres días de fiesta, divirtiéndose a más y mejor la gente joven que en cuanto a broma y jolgorio sabe aprovechar el tiempo.

Por las tardes—ni que decir tiene—nuestro campo ha sido una verdadera «alegría de la huerta»: viéndose invadidos todos los «masets» y «villas» por la impetuosa avalancha de la bulliciosa juventud que, después de «devorar» la clásica «mona» ha dado expansión al ánimo con el canto y con el baile...

En todas las terrazas y eras se rindió culto a la musa, distinguiéndose por su extremada concurrencia los del campo del fútbol y de San Roque, en los que los mocitos de la banda «Nueva Alianza» dieron una prueba más de ser músicos de verdad.

Por las noches y éronse igualmente concurridísimos los «cines» y bailes de sociedad, en «La Democracia» y «Centro Republicano», sin que los demás centros de recreo se vieran desanimados. Acabando los festejos como era de esperar tratándose de una población tan pacífica como la nuestra, sin que hubiera que lamentar el menor incidente desagradable.

¡Bendita sea esta tierra de... «los andaluces del Maestrazgo»!

Alcalá-Vinaroz.
Con un resultado satisfactorio se ha inaugurado y quedado establecido el nuevo servicio de automóviles entre Alcalá y nuestra ciudad. Era un servicio que se imponía, dadas las múltiples relaciones no solamente

comerciales sino de distintos ordenes que existen entre ambas poblaciones, por lo que auguramos a la nueva empresa pingües beneficios económicos.

Solicitud.
El Ayuntamiento de esta ciudad, con muy buen acierto, ha acordado solicitar del Ministro del ramo que los pueblos de Alcalá de Chivert y Chert se incorporen a este Juzgado de primera instancia.

Entendemos que la agregación de las mencionadas poblaciones al Juzgado de Vinaroz ha de resultar altamente conveniente para las mismas, no solamente por la menor distancia a recorrer (de Alcalá a Castellón 50 kilómetros, de Alcalá a Vinaroz 28 kilómetros, de Chert a Morelia 45 kilómetros, de Chert a Vinaroz 35 kilómetros) sino por la facilidad de comunicación (automóvil diario en las dos citadas poblaciones y línea de ferrocarril además con la primera) depender ambas de la Caja de R. Clutamiento y Ayudantía de Marina de esta ciudad y las constantes y cuantiosas relaciones comerciales existentes entre las mencionadas poblaciones y Vinaroz.

Confiamos en que el Ministro del ramo, capacitado de la justicia de la súplica, accederá a la misma en bien del servicio público.

Reforma necesaria.
La revista «San Sebastián» se hace eco en su último número, de la imprescindible necesidad de la construcción de un puente en el paso nivel de la carretera de Morelia.

Interesamos nuevamente a la Compañía del Ferrocarril del Norte nuestra justa petición, si quiera sea por humilidad, para que no tengamos que lamentar más desgracias.

El Corresponsal.
20-4-927.

“Las Villas de un Maestro”

Esta hermosa y educadora obra del culto maestro D. Juan M. Borrás Jorquera, podrán adquirirla por DOS PESETAS, en vez de TRES, que es el de su precio en las Librerías, los primeros CINCUENTA suscriptores del HERALDO que se presenten para retirarla en la Administración de este periódico.

¡Recuerde usted!
que por antiguos que sean las enfermedades de
Estómago e Intestinos
se curan tomando después de las comidas
DIGESTÓNICO
Se vende en farmacias y droguerías.

ASLAND **Unico cemento para construir**
La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia.

Se vende un Almacén, Necesita V.
de ocho metros de ancho por cuarenta de fondo, propio para confeccionar naranja o industria, situado a continuación de una calle en construcción del ensanche, junto al llano del tiro de Pichón. Está rodeado dicho almacén de un solar de dos mil metros cuadrados, aproximadamente para poder con parte de ellos ensancharlo o cercarlo, feniéndose también a pocos metros del mismo una casa habitación de nueve metros de fachada por diez de fondo. También se venden solares sueltos.
Razón: Fernando Gasset, 6-2.

Urge venta
Moto marca «Indian», modelo «Scout», de 5 H. P. en perfecto estado.
Razón: A. Cruzado CONFITERIA — ONDA

Casa en Benicásim
En Benicásim (Castellón) se vende espaciosa casa con jardín, situada en el mejor punto del pueblo y junto a la Estación. Razón: V. Gasó, Pérez Bayer, 3 y 5 en dicho pueblo.

Dirigirse a Ordeig, Peydro y Cía. en Cta. INGENIEROS
Paz, 34. — VALENCIA

S. NORAS E fujo y enfermedades de la matriz **Dr. VALLEY**
se curan con las irrigaciones del Dr. VALLEY
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIO

Protección absoluta para V. y los suyos

La mejor protección contra la leche adulterada o impura la hallará Vd. en el uso de la más pura y rica de las leches, la

Leche Condensada “La Lechera”

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Layetana, 41-Barcelona

El mejor Purgante **AGUAS de CARABAÑA** Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de Sales de Carabaña

MEDICINAL Y DE TOCADOR. EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla, 1'50 Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12-MADRID De venta en perfumerías y droguerías

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome Elixir CALLOL

Incrementa el APETITO y las FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirugía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. — Sólo vale 6 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recomentan, lo toman y lo dan a sus familias

Publicidad del **HERALDO DE CASTELLÓN** Tarifa de anuncios

Esquejas mortuorias	Remitidos y reclamos	Anuncios en general
Plana entera, 500 pesetas.	En primera plana, 1 pta. línea.	Para los de 4.ª plana se aceptan conciertos con las casas anunciadoras y particulares.
Media plana, 300 »	En las restantes, ptas. 0'50 lín.	Para la 1.ª plana, 2'50 pesetas, doble columna.
Tercio de plana, 200 »	Repetiéndose la inserción, 0'25.	Para la 2.ª y 3.ª, 1'50. (Más de una vez, tarifa proporcional.)
Cuarto de plana, 100 »	Inserciones a seguir, precio convencional.	Anuncios cortos, una peseta 15 palabras. Varias inserciones la mitad.
Demás tamaños según plana y texto.	En Ecos de Sociedad, pta. línea.	
Los no suscriptores abonarán el doble de las anteriores tarifas	Los Edictos de subastas, pesetas 0'50 líneas.	

Anuncios de página entera en Plana Central, 350 ptas.—Encaje de prospectos, circulares, etcétera 25 ptas. cada millar, aparte el franqueo si va destinado también a las ediciones de fuera de la capital.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por su temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Resacahe las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'30 pesetas. Por correo 2 pesetas

Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES se venden en las principales Farmacias y Droguerías. Pedidos al LABORATORIO FARMACÉUTICO NACIONAL, Herrosmitha, 52-MADRID

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA Director: Conrado Marco

Preparación para Correos, Telégrafos, Magisterio y Academias militares

CASTELLÓN — CLASES: COLON, 17.—DIRECCION: SAN VICENTE, 60 — CASTELLÓN

MÁQUINAS DE COSER WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A. AVIÑO, 9.—APARTADO 738—BARCELONA Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

De venta en Villanueva de Castellón: Casa Asfns ACCESORIOS Y REPARACIONES

Pídanse referencias y catálogos ilustrados que se facilitan gratis en el taller de reparaciones de nuestro mecánico VICENTE MATEU, calle de Pescadores, núm. 48.—Castellón